Evangelische Kirche der Pfalz
(Protestantische Landeskirche)
Landeskirchenrat
BIBLIOTHEK & MEDIENZENTRALE
BMZ Speyer
Hausadresse: Roßmarktstraße 4, 67346 Speyer/Rhein
Telefon: 06232/667-415 (Bibliothek)/ -416 (Medienzentrale)
Telefax: 06232/667-480
E-Mail: bibliothek@evkirchepfalz.de
Internet: http://www.kirchenbibliothek.de
Mitarbeiter/innen:
Dr. Traudel Himmighöfer, Karin Feldner-Westphal, Heidi Herbel, Robert Zobotke

Öffnungszeiten: 
MO-FR: 9.00 - 12.00 Uhr; MO, DI, DO: 14.00 - 16.00 Uhr

kostenlose Direktausleihe



   
[image: image2.png]


   
[image: image3.png]



BIOGRAPHIEN

Ausgewählte Neuerwerbungen der Jahre 1996-2006


1.
Theologie und Religion
1

2.
Geschichte und Politik
20

3.
Literatur
26

4.
Musik und Kunst
29

5.
Philosophie, Pädagogik und Psychologie
31

6.
Naturwissenschaft
34

7.
Menschen – Schicksale und Erlebnisse
34


Unsere Themenhefte und Neuerwerbungslisten finden Sie als doc-Dateien im Word für Windows-Format auch im Internet: http://www.kirchenbibliothek.de (Themenhefte + Neuerwerbungen)
1.
Theologie und Religion
Ackermann, Josef: Dietrich Bonhoeffer - Freiheit hat offene Augen: eine Biographie / Josef Ackermann. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 2005. - 303 S. : Ill. 
ISBN 3-579-07109-2
Signatur: Bi 1424

Albert Schweitzer : Leben zwischen Mystik und Ethik ; [Beiträge einer Tagung der Evangelischen Akademie Baden vom 
8. - 10. März 1996 auf Schloß Flehingen (Oberderdingen)] / hrsg. von der Evangelischen Akademie Baden. [Red. Klaus Nagorni ... Beitr. von H. J. Schultz ...]. - Karlsruhe : Verl. Evang. Presseverb. für Baden, 1998. - 176 S. : graph. Darst. 
(Herrenalber Forum ; 21) 
ISBN 3-87210-121-8
Signatur: Bi 738

Alberts, Werner: Uta Ranke-Heinemann: Abschied vom Christentum / Werner Alberts. - 1. Aufl. - Düsseldorf : Patmos-Verl., 2004. - 175 S. : Ill. 
ISBN 3-491-72476-7
Signatur: Bi 1273

Allen, John L.: Kardinal Ratzinger / John L. Allen. - Düsseldorf : Patmos-Verl., 2002. - 340 S. 
Einheitssacht.: Cardinal Ratzinger <dt.> 
ISBN 3-491-72457-0
Signatur: Bi 1182

Bahr, Hans-Eckehard: Martin Luther King: für ein anderes Amerika / Hans-Eckehard Bahr. - 1. Aufl. - Berlin : Aufbau-Verl., 2004. - 159 S. : Ill., Kt. 
(AtV ; 8123) 
ISBN 3-7466-8123-5
Signatur: Bi 1427

Barth, Hans-Martin: Rom - protestantisch erlebt: Notizen aus drei Jahrzehnten / Hans-Martin Barth. - Darmstadt : Bogen-Verl., 2005. - 143 S. 
ISBN 3-920606-38-8
Signatur: Bi 1436

Benedictus <Papa, XVI.>: Aus meinem Leben: Erinnerungen (1927 -1977) / Joseph Ratzinger. - München : Dt. Verl.-Anst., 1998. - 190 S. : Ill. 
Einheitssacht.: La mia vita <dt.> 
ISBN 3-421-05123-2
Signatur: Bi 1373

Benrath, Gustav Adolf: Mut zu Taten der Liebe!: Johannes Daniel Falk (1768 - 1826) in Weimar / Gustav Adolf Benrath. - Weimar : Selbstverl. des Johannes Falk e.V., Ges. der Freunde in der Not, 2001. - 14 S. : Ill. 
Signatur: Bi 7/47

Bertsch, Lothar: Johann Albrecht Bengel: seine Lebensgeschichte ; ein Leben für Bibel und Wahrheit / Lothar Bertsch. - Holzgerlingen : Hänssler, 2002. - 
176 S. : Ill., Kt. 
ISBN 3-7751-3897-8
Signatur: Bi 1166

Bethge, Eberhard: Dietrich Bonhoeffer: Theologe, Christ, Zeitgenosse ; eine Biographie / Eberhard Bethge. - 
7., aktualis. Aufl. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 
2001. - 1132 S. : Ill. 
ISBN 3-579-02272-5
Signatur: Bi 354/2001

Bethge, Renate: Dietrich Bonhoeffer: eine Skizze seines Lebens / Renate Bethge. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 2004. - 87 S. : Ill. 
ISBN 3-579-07100-9
Signatur: Bi 1259

Bethge, Renate: Wunderbar geborgen, Dietrich Bonhoeffer / Renate Bethge. - Gütersloh : Kiefel, 1998. - 48 S. : Ill. 
ISBN 3-579-05800-2
Signatur: Bi 653

Beyreuther, Erich: Nikolaus Ludwig von Zinzendorf: Selbstzeugnisse und Bilddokumente ; eine Biographie / Erich Beyreuther. - Giessen [u.a.] : Brunnen-Verl., 2000. - XXIII, 148 S. : Ill. 
(ABC-Team) 
ISBN 3-7655-1191-9
Signatur: Bi 744

Biewend, Edith: Lieben ohne Illusion: Leben und Werk des Janusz Korczak / Edith Biewend. - Bietigheim-Bissingen : Salzer, 2001. - 107 S. 
ISBN 3-89808-017-X
Signatur: Bi 893

Blitt, Hans: Theophil Blitt: Leben und Wirken als Pfarrer in Gimmeldingen / Hans Blitt. - Neustadt : Prot. Kirchengemeinde Gimmeldingen, 2004. - 96 S. : Ill. 
Signatur: Bi 1245

Böllmann, Wolfgang: Wenn ich dir begegnet wäre: Jochen Klepper und Dietrich Bonhoeffer im Gespräch / Wolfgang Böllmann. - Leipzig : Evang. Verl.-Anst., 2005. - 164 S. 
ISBN 3-374-02259-6
Signatur: Bi 1296a

Bonhoeffer, Emmi: Essay, Gespräch, Erinnerung / Emmi Bonhoeffer. Hrsg. von Sigrid Grabner.... - 3. Aufl. - Berlin : Lukas Verl., 2005. - 147 S. : Ill. 
ISBN 3-936872-31-7
Signatur: Bi 1402

Bormuth, Lotte: Fröhlich soll mein Herze springen: aus dem Leben von Paul Gerhardt / Lotte Bormuth. - Marburg an der Lahn : Francke, 2005. - 100 S. 
(Francke Biografie) 
ISBN 3-86122-735-5
Signatur: Bi 1409

Bormuth, Lotte: Geprägt von Liebe: das Leben des Fritz von Bodelschwingh / Lotte Bormuth. - Tübingen : Francke, 2001. - 101 S. : Ill. 
ISBN 3-86122-507-7
Signatur: Bi 889

Boschki, Reinhold: Zur Umkehr fähig: mit Dorothee Sölle im Gespräch / Reinhold Boschki ; Ekkehard Schuster. - Mainz : Matthias-Grünewald-Verl., 1999. - 108 S. 
ISBN 3-7867-2205-6
Signatur: Bi 720

Brändle, Rudolf: Johannes Chrysostomus: Bischof, Reformer, Märtyrer / Rudolf Brändle. - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 1999. - 175 S. : Ill., Kt. 
ISBN 3-17-013780-8
Signatur: Bi 713

Brücken zwischen Pädagogik und Theologie : mit Karl Ernst Nipkow im Gespräch / Reinhold Boschki ; Claudia Schlenker. - Gütersloh : Kaiser, 2001. - 143 S. 
ISBN 3-579-02671-2
Signatur: Bi 886

Büsser, Fritz: Heinrich Bullinger (1504 - 1575): Leben, Werk und Wirkung / Fritz Büsser. - Zürich : TVZ, Theol. Verl. 

· 1. - 2004. - XIII, 305 S. 
ISBN 3-290-17296-1
Signatur: Bi 1267/1
· 2. - 2005. - XI, 371 S. 
ISBN 3-290-17297-X
Signatur: Bi 1267/2

Busch, Wilhelm: Die von Herzen dir nachfolgen: Gestalten des rheinisch-westfälischen Pietismus ; Gerhard Tersteegen, Johann Peter Diedrichs, Gottfried Daniel Krummacher, Tilmann Siebel, Jakob Gerhard Engels, Johann Heinrich Volkening, Theodor Christlieb, Julius Dammann / Wilhelm Busch. - 6. Aufl. - Neukirchen-Vluyn : Aussaat-Verl., 1997. - 136 S. 
(ABC-Team) 
ISBN 3-7615-3575-9
Signatur: Bi 665

Buß, Uwe: Johann Friedrich Starck (1680 - 1756): Leben, Werk und Wirkung eines Pietisten der dritten Generation / Uwe Buss. - Darmstadt : Verl. der Hessischen Kirchengesch. Vereinigung / Kassel, 2004. - VI, 306 S. 
(Quellen und Studien zur hessischen Kirchengeschichte ; 10) 
Zugl.: Marburg, Univ., Diss., 2002
ISBN 3-931849-16-3
Signatur: Bi 1413

Campenhausen, Hans von: Die "Murren" des Hans Freiherr von Campenhausen: "Erinnerungen, dicht wie ein Schneegestöber" ; Autobiografie / hrsg. von Ruth Slenczka. - Norderstedt : Books on Demand, 2005. - 394 S. 
ISBN 3-8334-2955-0
Signatur: Bi 1439

Conzemius, Victor: Gottes Spurensucher: zwanzig christliche Profile der Neuzeit / Victor Conzemius. - Freiburg [u.a.] : Herder, 2002. - 327 S. : Ill. 
ISBN 3-451-27897-9
Signatur: Bi 1179

Cottret, Bernard: Calvin: eine Biographie / Bernard Cottret. - Stuttgart : Quell-Verl., 1998. - 494 S. 
Einheitssacht.: Calvin <dt.> 
ISBN 3-7918-1730-2
Signatur: Bi 658

Dachsel, Joachim: Franziskus von Assisi: ein Bild seines Lebens und Wirkens / Joachim Dachsel. - 3. Aufl. - Leipzig : Evang. Verl.-Anst., 1997. - 135 S. 
ISBN 3-374-01634-0
Signatur: Bi 666

Dassmann, Ernst: Ambrosius von Mailand: Leben und Werk / Ernst Dassmann. - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 2004. - 
352 S. : Ill. 
ISBN 3-17-016610-7
Signatur: Bi 1289

Dauzenroth, Erich: Ein Leben für Kinder: Janusz Korczak ; Leben und Werk / Erich Dauzenroth. - 5., völlig neu bearb. Aufl., Orig.-Ausg. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 2002. - 95 S. : Ill. 
(Gütersloher Taschenbücher ; 1042) 
ISBN 3-579-01042-5
Signatur: Bi 1181

Deckers, Daniel: Der Kardinal: Karl Lehmann ; eine Biographie / Daniel Deckers. - München : Pattloch, 2002. - 384 S. : Ill. 
ISBN 3-629-01637-5
Signatur: Bi 1255

Dehnerdt, Eleonore: Kloster, Pest und Krippenspiel: das Leben der Katharina von Bora / Eleonore Dehnerdt. - Neukirchen-Vluyn : Aussaat-Verl., 1999. - 156 S. 
(Aussaat-Taschenbuch) 
ISBN 3-7615-5091-X
Signatur: Bi 709

Dem Himmel so nah, dem Pfarramt so fern : erste evangelische Theologinnen im geistlichen Amt / bearb. von Heike Köhler .... - Neukirchen-Vluyn : Neukirchener, 1996. - 167 S. : Ill. 
ISBN 3-7887-1576-6
Signatur: Bi 597

Dembowski, Hermann: Barth, Bultmann, Bonhoeffer: eine Einführung in ihr Lebenswerk und ihre Bedeutung für die gegenwärtige Theologie / Hermann Dembowski. - 2., überarb. Aufl. - Rheinbach : CMZ-Verl., 2004. - 130 S. 
ISBN 3-87062-064-1
Signatur: Bi 1401

Dieckmann, Guido: Luther: Roman ; [das Buch zum Film] / Guido Dieckmann. - 1. Aufl. - Berlin : Aufbau Taschenbuch-Verl., 2003. - 375 S. 
(Aufbau-Taschenbücher ; 2000) 
ISBN 3-7466-2000-7
Signatur: Bi 1226

Dieterich, Veit-Jakobus: Franz von Assisi / dargest. von Veit-Jakobus Dieterich. - Orig.-Ausg. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1996. - 156 S. : zahlr. Ill. 
(Rowohlts Monographien ; 542) 
ISBN 3-499-50542-8
Signatur: Bi 594

Dieterich, Veit-Jakobus: Johann Amos Comenius: mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten / dargest. von Veit-Jakobus Dieterich. - 3. Aufl. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1999. - 155 S. : Ill. 
(rororo ; 50466) 
(Rowohlts Monographien ; 466) 
ISBN 3-499-50466-9
Signatur: Bi 718

Dieterich, Veit-Jakobus: Johann Amos Comenius: ein Mann der Sehnsucht 1592 - 1670 ; theologische, pädagogische und politische Aspekte seines Lebens und Werkes / Veit-Jakobus Dieterich. - Stuttgart : Calwer Verl., 2003. - 
204 S. : Ill., Kt. 
ISBN 3-7668-3825-3
Signatur: Bi 1213

Dietrich Bonhoeffer aktuell : Biographie, Theologie, Spiritualität / hrsg. von Rainer Mayer .... - Gießen [u.a.] : Brunnen-Verl., 2001. - 271 S. 
ISBN 3-7655-1239-7
Signatur: Bi 1204

Dietrich Bonhoeffer : Bilder eines Lebens / hrsg. von Renate Bethge .... - 3., überarb. Aufl. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 2005. - 160 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 3-579-07113-0
Signatur: Bi 1411

Dinzelbacher, Peter: Bernhard von Clairvaux: Leben und Werk des berühmten Zisterziensers / Peter Dinzelbacher. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 1998. - X, 497 S. : Ill., Kt. 
(Gestalten des Mittelalters und der Renaissance) 
Signatur: Bi 661

Dolna, Bernhard: An die Gegenwart Gottes preisgegeben: Abraham Joshua Heschel ; Leben und Werk / Bernhard Dolna. - Mainz : Matthias-Grünewald-Verl., 2001. - 383 S. 
Zugl.: Freiburg im Breisgau, Univ., Diss., 2000
ISBN 3-7867-2315-X
Signatur: Bi 888

Dr. Martin Müller (1903 - 1989), Pfarrer und Kirchenpräsident in Anhalt, zum 100. Geburtstag am 24. März 2003  / [Red.: Annegret Friedrich-Berenbruch ...]. - Dessau, 2003. - 78 S.
Signatur: Bi 7/84

Dramm, Sabine: Dietrich Bonhoeffer und Albert Camus: Analogien im Kontrast / Sabine Dramm. - Gütersloh : Kaiser, 1998. - 192 S. 
(Kaiser-Taschenbücher ; 166) 
ISBN 3-579-05166-0
Signatur: Bi 657

"Drei Kutscher auf einem Bock" : die Inhaber der kirchlichen Leitungsämter im evangelischen Westfalen (1815- 1996) / [Hrsg.: Landeskirchliches Archiv der EKvW. Text: Bernd 
Hey ...]. - 1. Aufl. - Bielefeld : Landeskirchliches Archiv, 1996. - 80 S. : Ill. 
(Schriften des Landeskirchlichen Archivs der Kirche von Westfalen ; 3) 
Signatur: Bi 595

Eberlein, Paul Gerhard: Caspar von Schwenckfeld: Ketzer oder Heiliger? ; Der Schlesische Reformator und seine Botschaft / Paul Gerhard Eberlein. - Metzingen/Württ. : Franz, 1999. - 243 S. : Ill., Kt. 
(Studien zur Schlesischen und Oberlausitzer Kirchengeschichte ; 6) 
ISBN 3-7722-0300-0 ; 3-7722-0330-2 ; 3-930250-28-4
Signatur: Bi 670/6

Elisabeth Gnauck-Kühne (1850 - 1917) : zur sozialen Lage der Frau um die Jahrhundertwende / Elisabeth Prégardier ... (Hrsg.). - Annweiler : Plöger, 1997. - 168 S. : Ill. 
(Zeugen der Zeitgeschichte ; 8) 
ISBN 3-924574-74-X
Signatur: Bi 762/8

Endraß, Elke: Bonhoeffer und seine Richter: ein Prozess und sein Nachspiel / Elke Endraß. - Stuttgart : Kreuz-Verl., 2006. - 153 S. 
ISBN 3-7831-2745-9 ; ISBN 978-3-7831-2745-4
Signatur: Bi 1445

Erfahrungen und Bewahrungen : ein biographischer Rückblick im Gespräch mit Udo Hahn / Johannes Hempel. - Leipzig : Evang. Verl.-Anst., 2004. - 364 S. : Ill. 
Bibliogr. Johannes Hempel S. 351 - 360
ISBN 3-374-02162-X
Signatur: Bi 1262

Evangelische Seelsorgerinnen : biografische Skizzen, Texte und Programme / Peter Zimmerling (Hg.). - Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht, 2005. - 352 S. : Ill. 
ISBN 3-525-62380-1
Signatur: Bi 1282

Feldmann, Christian: Alfred Delp: Leben gegen den Strom / Christian Feldmann. - Freiburg [u.a.] : Herder, 2005. - 
125 S. : Ill. 
ISBN 3-451-28569-X
Signatur: Bi 1372

Feldmann, Christian: Hildegard von Bingen: Nonne und Genie / Christian Feldmann. - 3. Aufl. - Freiburg im Breisgau [u.a.] : Herder, 1997. - 276 S. 
(Herder-Spektrum ; 4435) 
ISBN 3-451-04435-8
Signatur: Bi 627

Feldmann, Christian: Johannes Paul II.: Pilger der Hoffnung / Christian Feldmann. - Freiburg [u.a.] : Herder, 2005. - 125 S. 
ISBN 3-451-28834-6
Signatur: Bi 1371

Feldmann, Christian: "Wir hätten schreien müssen": das Leben des Dietrich Bonhoeffer / Christian Feldmann. - Orig.-Ausg. - Freiburg [u.a.] : Herder, 1998. - 191 S. 
(Herder-Spektrum ; 4610) 
ISBN 3-451-04610-5
Signatur: Bi 688

Finck, Klaus: Klaus Wurth (1861 - 1948): ein Leben für die Kirche im Umbruch / Klaus Finck. - Norderstedt : Books on Demand, 2004. - 374 S. : Ill. 
ISBN 3-8334-1145-7
Signatur: Bi 1403

Findeis, Hagen: Das Licht des Evangeliums und das Zwielicht der Politik: kirchliche Karrieren in der DDR / Hagen Findeis. - Frankfurt [u.a.] : Campus-Verl., 2002. - 504 S. 
ISBN 3-593-37008-5
Signatur: Bi 1193

Fischer, Heinz-Joachim: Benedikt XVI.: ein Porträt / Heinz-Joachim Fischer. - Freiburg [u.a.] : Herder, 2005. - 191 S.
ISBN 3-451-27681-X
Signatur: Bi 1370

Fischer, Hermann: Friedrich Daniel Ernst Schleiermacher / Hermann Fischer. - Orig.-Ausg. - München : Beck, 2001. - 167 S. : Ill. 
(Beck'sche Reihe ; 563 : Denker) 
ISBN 3-406-45974-9
Signatur: Bi 891

Forck, Gottfried: Glauben ist Ermutigung zum Handeln: Altbischof Gottfried Forck im Gespräch / Manfred Kliem .... - 1. Aufl. - Rothenburg : Ernst-Lange-Inst. für Ökumenische Studien, 1996. - 326 S. 
(Außer der Reihe ; 4) 
ISBN 3-928617-12-5
Signatur: Bi 606

Foster, Claude R.: Paul Schneider: seine Lebensgeschichte / Claude R. Foster. - Gek. Ausg. - Holzgerlingen : Hänssler, 2001. - 737 S. : Ill. 
ISBN 3-7751-3660-6
Signatur: Bi 799

Geiger, Erika: Erdmuth Dorothea Gräfin von Zinzendorf: die "Hausmutter" der Herrnhuter Brüdergemeine / Erika Geiger. - Holzgerlingen : Hänssler, 2000. - 133 S. : Ill. 
(Hänssler-Hardcover) 
ISBN 3-7751-3592-8
Signatur: Bi 750

Geiger, Erika: Nikolaus Ludwig von Zinzendorf: seine Lebensgeschichte / Erika Geiger. - Holzgerlingen : Hänssler, 1999. - 316 S. : Ill. 
ISBN 3-7751-2839-5
Signatur: Bi 699

Goertz, Hans-Jürgen: Konrad Grebel: Kritiker des frommen Scheins ; 1498 - 1526 ; eine biographische Skizze / von Hans-Jürgen Goertz. - Bolanden [u.a.] : Mennonitischer Geschichtsverein [u.a.], 1998. - 167 S. 
ISBN 3-930435-21-7 ; ISBN 3-921881-11-0
Signatur: Bi 840

Goertz, Hans-Jürgen: Konrad Grebel: ein Radikaler in der Zürcher Reformation ; eine biografische Skizze / Hans-Jürgen Goertz. - Zürich : TVZ, Theol. Verl., 2004. - 111 S. 
ISBN 3-290-17317-8
Signatur: Bi 840/2004

Gollwitzer, Helmut: Skizzen eines Lebens / Helmut Gollwitzer. Aus verstreuten Selbstzeugnissen gefunden und verbunden von Friedrich-Wilhelm Marquardt . ... - Gütersloh : Kaiser [u.a.], 1998. - 384 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 3-579-02228-8
Signatur: Bi 669

Gronau, Dietrich: Martin Luther: Revolutionär des Glaubens / Dietrich Gronau. - Orig.-Ausg. - München : Heyne, 1996. - 266 S. : Ill. 
(Heyne-Bücher : 19, Heyne-Sachbuch ; 403) 
ISBN 3-453-09146-9
Signatur: Bi 600

Grosch, Heinz: Nach Jochen Klepper fragen: Bilder, Dokumente, Biographisches / Heinz Grosch. - Stuttgart : Ed. Anker im Christl. Verl.-Haus, 2003. - 175 S. : Ill. 
(Edition Anker : Biographie) 
ISBN 3-7675-7066-1
Signatur: Bi 1198

Guggisberg, Hans Rudolf: Sebastian Castellio: 1515 - 1563 ; Humanist und Verteidiger der religiösen Toleranz im konfessionellen Zeitalter / Hans R. Guggisberg. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1997. - IX, 353 S. 
ISBN 3-525-55303-X
Signatur: Bi 605

Haase, Lisbeth: Katharina von Bora und andere: Frauen in 2000 Jahren Kirchengeschichte / Lisbeth Haase. - Hannover : LVH, 1999. - 116 S. : Ill. 
ISBN 3-7859-0775-3
Signatur: Bi 707

Haase, Lisbeth: Katharina von Bora, Luthers Morgenstern zu Wittenberg / Lisbeth Haase. - Stuttgart : Ed. Anker, 1999. - 112 S. : Ill. 
(Edition Anker : Biographie) 
(ABC-Team) 
Auch als Hörbuch (Audio-CD) im Verleih
ISBN 3-7675-1172-X
Signatur: Bi 708

Haase, Lisbeth: Katharina Zell: Pfarrfrau und Reformatorin / Lisbeth Haase. - Stuttgart : Ed. Anker im Christl. Verl.-Haus, 2002. - 92 S. 
(Edition Anker : Biographie) 
(ABC-Team) 
ISBN 3-7675-1829-5
Signatur: Bi 1171

Haase, Lisbeth: Von Lydia bis zu dir: Frauen aus 2000 Jahren Kirchengeschichte / Lisbeth Haase. - Stuttgart : Ed. Anker im Christl. Verl.-Haus, 2001. - 176 S. 
(Edition Anker : Biographie) 
ISBN 3-7675-1187-8
Signatur: Bi 1174

Haase, Lisbeth: Wibrandis Rosenblatt: ein Leben an der Seite der Reformatoren / Lisbeth Haase. - Stuttgart : Ed. Anker, 2000. - 120 S. 
(ABC-Team) 
(Edition Anker : Biografie) 
ISBN 3-7675-1198-3
Signatur: Bi 774

Hahn, Otto W.: "Selig sind, die das Heimweh haben": Johann Heinrich Jung-Stilling ; Patriarch der Erweckung / Otto W. Hahn. - Gießen : Brunnen-Verl. / Basel, 1999. - 224 S. : Ill. 
(Geistliche Klassiker ; 4) 
(TVG-Klassiker ; 604) 
ISBN 3-7655-9604-3
Signatur: Bi 1293

Hanselmann, Johannes: Ja, mit Gottes Hilfe: Lebenserinnerungen / Johannes Hanselmann. - München : Claudius-Verl., 2000. - 334 S. : Ill. 
ISBN 3-532-62249-1
Signatur: Bi 740

Heidrich, Christian: Die Konvertiten: über religiöse und politische Bekehrungen / Christian Heidrich. - 1. Aufl. - München [u.a.] : Hanser, 2002. - 381 S. 
ISBN 3-446-20147-5
Signatur: Bi 896

Heiene, Gunnar: Eivind Berggrav: eine Biographie / Gunnar Heiene. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1997. - 
250 S. 
ISBN 3-525-55437-0
Signatur: Bi 612

Henrichs, Willi: Gottfried Traub (1869 - 1956): liberaler Theologe und extremer Nationalprotestant / Willi Henrichs. - Waltrop : Spenner, 2001. - 354 S. 
(Schriften der Hans-Ehrenberg-Gesellschaft ; 8) 
ISBN 3-933688-58-2
Signatur: Bi 1178

Herrmann, Horst: Martin Luther: Ketzer und Reformator, Mönch und Ehemann / Horst Herrmann. - Genehmigte Sonderausg. - München : Orbis-Verl., 1999. - 447 S. 
Signatur: Bi 697

Herrmann, Horst: Martin Luther: eine Biographie / Horst Herrmann. - 1. Aufl. - Berlin : Aufbau-Taschenbuch-Verl., 2003. - 567 S. 
(Aufbau-Taschenbücher ; 1933) 
ISBN 3-7466-1933-5
Signatur: Bi 1209

Hofmann, Johannes: Frauen, die die Kirche prägten: Lebensbilder aus den ersten sechs Jahrhunderten / Johannes Hofmann. - St. Ottilien : EOS-Verl., 1998. - 
170 S. : Ill. 
(Extemporalia ; 16) 
ISBN 3-88096-897-7
Signatur: Bi 664

"Ich bin ein Hebräer" : Gedenken an Otto Michel (1903 - 1993) / hrsg. von Helgo Lindner. - 1. Aufl. - Gießen [u.a.] : Brunnen-Verl., 2003. - 472 S. : Ill. 
Bibliogr. Otto Michel S. [417] - 444
ISBN 3-7655-1318-0
Signatur: Bi 1225

Ich bin, was ich bin : Frauen neben großen Theologen und Religionsphilosophen des 20. Jahrhunderts / hrsg. von Esther Röhr. - Orig.-Ausg. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 1997. - 384 S. : Ill., Noten
ISBN 3-579-02212-1
Signatur: Bi 641

Im finstern Tal : Rückblicke auf eine Haft / Hanns Lilje ... Hrsg. von Hans Otte. - Hannover : LVH, 1999. - 139 S. : Ill. 
ISBN 3-7859-0781-8
Signatur: Bi 487/1999

Ising, Dieter: Johann Christoph Blumhardt: Leben und Werk / Dieter Ising. - Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht, 2002. - 423 S. 
ISBN 3-525-55642-X
Signatur: Bi 892

Israel, Jürgen: Prominente Protestanten: von Martin Luther bis heute / Jürgen Israel. - Leipzig : Evang. Verl.-Anst., 2006. - 149 S. : Ill. 
ISBN 3-374-02262-6
Signatur: Bi 1447
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